

## Z á p i s n i c a

z rokovania komisie sociálnej pomoci zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja, ktoré sa konalo 13. 9. 2005 o 13.00 hodine v zasadačke Úradu ŽSK

---

**Prezencia:** prítomní – podľa priloženej prezenčnej listiny  
ospravedlnený – Ing. Miroslav Višňovský

### **Program:**

1. Otvorenie.
2. Kontrola plnenia uznesení prijatých na rokovaní komisie 9. augusta 2005.
3. Všeobecné záväzné nariadenie Žilinského samosprávneho kraja o spôsobe a podmienkach poskytovania finančného príspevku na úhradu nákladov za sociálne služby, sociálne poradenstvo, sociálnu prevenciu a vybrané činnosti sociálnoprávnej ochrany zabezpečované subjektami poskytujúcimi sociálnu pomoc na území Žilinského samosprávneho kraja.
4. Informácia o vykonaných návštevách v zariadeniach sociálnych služieb a sociálnej pomoci.
5. Analýza poskytovania dávok sociálnej pomoci, príspevkov na kompenzačné pomôcky, ich počet, výška a počet nevybavených žiadostí na posudkových útvaroch obvodných úradov v Žilinskom kraji do 6 mesiacov a viac ako 1 rok podľa obvodov k 30. 6. 2005.
6. Rôzne.
7. Záver.

### **K bodu 1**

Rokovanie komisie otvorila a zúčastnených privítala predsedkyňa sociálnej komisie Elena Gottasová (ďalej len „predsedníčka komisie“).

Konštatovala, že na rokovaní je prítomných 6 členov komisie, privítala vedúcu odboru sociálnych vecí Úradu Žilinského samosprávneho kraja Ing. Zuzanu Puterovú (ďalej len „vedúca odboru“), vedúcu oddelenia sociálnej pomoci Ing. Miriam Bugrovú a redaktorku regionálnych novín Žilinského samosprávneho kraja Radku Štrbová.

### **K bodu 2**

Komisia sociálnej pomoci bola oboznámená s plnením uznesení prijatých na rokovaní komisie z 9. augusta 2005. Riaditeľka DSS pre deti a dospelých Oščadnica Mgr. Jana Pukalíková sa písomne vyjadrila k sťažnosti. Členovia komisie písomné stanovisko k sťažnosti prijali s určitými výhradami, nakoľko niektoré uvedené skutočnosti považujú za nepravdepodobné. Pokiaľ by sa dokázalo, že deťom boli trhané zdravé zuby, riaditeľka DSS musí na túto skutočnosť upozorniť nadriadený orgán lekára, ktorý tieto úkony vykonával. Komisia sociálnej pomoci sa prípadnými ďalšími sťažnosťami nebude zaoberať a pri schvaľovaní rozpočtu resp. pri jeho úpravách bude na poukázané skutočnosti prihliadať.

Vedúca odboru predložila náklady na vybudovanie Regionálneho centra pre autistov. Členovia sociálnej komisie berú na vedomie informáciu k žiadosti o zriadenie DSS pre deti a dospelých s autizmom.

## **Uznesenie 1**

### **Komisia sociálnej pomoci zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja**

#### **o d p o r ú ě a**

odboru sociálnych vecí

- a) autistické deti umiestniť v existujúcich zariadeniach sociálnych služieb,
- b) žiadosť o vybudovanie Regionálneho centra pre autistov ak sa bude jednať o špeciálnu školu postúpiť Ministerstvu školstva a pokiaľ sa bude týkať sociálneho poradenstva a sociálnej prevencie musí požiadať o registráciu na oddelení sociálnej pomoci Úradu ŽSK.

**Výsledok hlasovania:            Za: 7 hlasov,            proti: nikto,            zdržal sa: nikto.**

#### **K bodu 3**

Komisia sociálnej pomoci bola oboznámená so Všeobecne záväzným nariadením Žilinského samosprávneho kraja o spôsobe a podmienkach poskytovania finančného príspevku na úhradu nákladov za sociálne služby, sociálne poradenstvo, sociálnu prevenciu a vybrané činnosti sociálnoprávnej ochrany zabezpečované subjektami poskytujúcimi sociálnu pomoc na území Žilinského samosprávneho kraja.

## **Uznesenie 2**

### **Komisia sociálnej pomoci zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja**

#### **ž i a d a**

oddelenie sociálnych služieb

predložiť do 11. októbra 2005 Všeobecne záväzné nariadenie Žilinského samosprávneho kraja o spôsobe a podmienkach poskytovania finančného príspevku na úhradu nákladov za sociálne služby, sociálne poradenstvo, sociálnu prevenciu a vybrané činnosti sociálnoprávnej ochrany zabezpečované subjektami poskytujúcimi sociálnu pomoc na území Žilinského samosprávneho kraja v plnom znení, ktoré po úprave a prerokovaní s právnym odborom sa opätovne prejedná a odporučí na schválenie zastupiteľstvu Žilinského samosprávneho kraja v októbri 2005.

**Výsledok hlasovania:            Za: 7 hlasov,            proti: nikto,            zdržal sa: nikto.**

#### **K bodu 4**

Predsedkyňa komisie informovala prítomných o vykonaných návštevách:

- DD a DSS pre deti a dospelých v Novot' s kapacitou 110 klientov, kde sa mal odovzdať výťah do prevádzky, ale vzhľadom na zistené nedostatky kolaudácia výťahu bola pozastavená,

- návšteva náhradnej rodiny v Lokci, kde sa poskytuje náhradná starostlivosť trom maloletým deťom v PNR a jednému rómskemu dieťaťu, ktoré je v pestúnskej starostlivosti,
- výstava ručných prác v DSS pre dospelých Straník,
- 50. výročie založenia Domova sociálnych služieb Straník, pri tejto príležitosti predseda Žilinského samosprávneho kraja PaedDr. Jozef Tarčák odovzdal osobný dar – rehabilitačný prístroj na magnetoterapiu,
- návšteva DSS pre deti a dospelých Medvedzie 136, Tvrdošín – posúdenie havárie elektrického rozvodu / vypíše sa výberové konanie /,
- šetrenie žiadosti obyvateľov v DD a DSS pre dospelých Riadok 8, Ružomberok – žiadosť neopodstatnená.

### **K bodu 5**

Členka komisie Mgr. Zita Isteníková vypracovala analýzu poskytovania dávok sociálnej pomoci, príspevkov na kompenzačné pomôcky, ich počet, výška a počet nevybavených žiadostí na posudkových útvaroch obvodných úradov v Žilinskom kraji do 6 mesiacov a viac ako 1 rok podľa obvodov k 30. 06. 2005.

### **Uznesenie 3**

#### **Komisia sociálnej pomoci zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja**

#### **berie na vedomie**

analýzu poskytovania dávok sociálnej pomoci, príspevkov na kompenzačné pomôcky, ich počet, výška a počet nevybavených žiadostí na posudkových útvaroch obvodných úradov v Žilinskom kraji do 6 mesiacov a viac ako 1 rok podľa obvodov k 30. 06. 2005.

Výsledok hlasovania:                    **Za: 7 hlasov,**                    **proti: nikto,**                    **zdržal sa: nikto.**

### **K bodu 6**

Občianske združenie NÁVRAT požiadalo sociálnu komisiu o odpustenie vrátenia poskytnutého príspevku za 1. štvrtrok 2005 z dôvodu nedodržania zmluvy.

### **Uznesenie 4**

#### **Komisia sociálnej pomoci zastupiteľstva Žilinského samosprávneho kraja**

#### **o d p o r ú č a**

odboru sociálnych vecí

aby Občianske združenie NÁVRAT vrátilo peňažný príspevok, nakoľko zmluva bola porušená bez vážnych dôvodov.

Výsledok hlasovania:            **Za: 7 hlasov,**            **proti: nikto,**            **zdržal sa: nikto.**

### **K bodu 7**

Na záver predsedníčka komisie poďakovala prítomným za účasť a rokovanie komisie ukončila.

Žilina 19. septembra

Zapísala Slavka Volochová

Elena Gottasová  
predsedníčka komisie